

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявлений.

№



60.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на дому въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ неофиціальномъ отданіи: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія.—Распоряженія туб. начальства.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника: Путешествіе Ихъ Императорскихъ Величествъ.—Олонецкая хѣтопись: Г. Петрозаводскѣ. Отчетъ. Произрастаніе хѣбовъ и травъ. Охота на птицы и звѣрей. Торговыя цѣны. Статистика пожаровъ. Происшествія.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛІНІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 33-мъ и 34-мъ, отъ 30-го марта и 2 априля 1885 года.

Высочайше утвержденныя мнѣнія и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденныя мнѣнія государственного совѣта:

294. Объ установлѣніи въ пользу города Керчи сбора съ лошадей.

295. Объ установлѣніи таможенной пошлины на сельско-хозяйственные машины и аппараты.

296. О назначеніи добавочнаго содержания начальнiku острова Сахалина.

Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

297. Объ уставѣ общества ленкоранскаго свеклосахарного и рафинаднаго завода.

Въ № 35-мъ, отъ 5-го апреля 1885 года.

Высочайше утвержденныя мнѣнія государственного совѣта:

298. Объ увеличеніи облигационнаго капитала общества юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ.

299. О порядкѣ разрѣшенія дѣлъ по примененію таможеннаго тарифа.

300. О присвоеніи мундировъ почетнымъ членамъ и членамъ-соревнователямъ комисаровскаго техническаго училища.

301. Объ усиленіи штатовъ судебнѣхъ установлѣній Закавказскаго края.

Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

302. Объ установлѣніи испытаній въ знаніи русскаго языка для кандидатовъ на должности раввиновъ въ Царствѣ Польскомъ.

Высочайше утвержденное положеніе военного совѣта.

303. Объ уменьшеніи числа женскихъ мѣстъ въ госпиталяхъ варшавскаго военнаго округа.

Предложеніе правительствующему сенату.

Министра юстиціи.

304. О соединеніи дворянскихъ опекъ Владімірской губерніи.

Распоряженія губернскаго начальства.

(Окончаніе. См. № 59 Губ. Вѣд.).

Наставленіе какъ предохранять себя отъ холеры и какія принимать мѣры при появлѣніи ея.

При появлѣніи гдѣ либо холеры въ близкой или отдаленной мѣстности, всѣ жители должны соблюдать слѣдующія правила:

1. Употреблять варенную свѣжую добро-

качественную пищу и въ умѣренномъ количествѣ, для питья чистую воду, но не слишкомъ холодную; квасу же холоднаго — молодаго или стараго — просто извѣшаго, вовсе не употреблять. Тоже не употреблять въ пищу недоваренаго картофеля, грабовъ, свеклы, кислой и сырой капусты, рѣдкы съ мясомъ и т. п. Положительно вредно употребление спиртныхъ напитковъ, въ особенности въ неумѣренномъ количествѣ. Привыкшимъ же употреблять водку, можно ее употреблять умѣренно, въ половинномъ или даже въ меньшемъ количествѣ противъ прежняго.

2. Всѣми мѣрами избѣгать простуды, для этого каждому слѣдуетъ одѣваться сообразно съ состояніемъ погоды, и разумѣется теплѣе. Лицамъ, принужденнымъ по своимъ дѣламъ ночью быть на открытомъ воздухѣ, слѣдуетъ одѣваться по зимнему. Не стоять на сквозномъ вѣтру въ легкой одеждѣ, не ложиться спать и отдыхать (во время полевыхъ работъ) на сырой землѣ и ни въ какомъ случаѣ въ сыромъ и холодномъ мѣстѣ.

3. При появлѣніи боли въ животѣ, тошноты, рвоты, поноса, нужно немедленно искать помощи у врача или фельдшера, но не запускать болѣзнь; до прибытія же врача, лечь въ постель, окутаться теплыми одѣлами и пить теплый мяты чай съ прибавленіемъ небольшаго количества рому или краснаго церковнаго вина. Изъ наружныхъ средствъ — горчицы къ рукамъ и ногамъ прикладывать почаще и растираніе тѣла теплою перцовую настойкой. Чѣмъ заблаговременнѣе будутъ приняты медицинскія мѣры, тѣмъ больше надежды на выздоровленіе.

4. Наблюдать тщательно за чистотою и опрятностью въ домахъ вообще, въ особен-

ности же за чистотою воздуха; для достижения этой цѣли въ теплую и сухую погоду нѣсколько разъ въ день отворять окошки; въ сырую же и холодную — чаще протапливать печки, оставляя во время топки печныхъ дверцы открытыми для тяги воздуха.

5. Въ халѣвахъ чаще очищать навозъ и вывозить на поля; дворы держать въ чистотѣ.

6. Главное вниманіе нужно обратить на отхожія мѣста, и какъ можно чаще вывозить нечистоты въ отдаленные безлюдныя мѣста и зловоніе въ нихъ уничтожать посредствомъ вливанія въ нихъ раствора желѣзного купороса (1 часть купороса на 20 частей воды).

7. Изъ комнатъ, въ которыхъ лежатъ холерные больные, нужно немедленно удалять испражненія низомъ и изверженія рвоты, обливая ихъ предварительно растворомъ желѣзного купороса въ вышеупомянутой пропорціи, но ихъ слѣдуетъ выливать не въ отхожія мѣста, а въ особы, вдали отъ жилищъ, вырытыя ямы, которая посыпать сверху негашеною известью и зарывать землею.

8. Для приема у больныхъ изверженій низомъ и рвотою подставлять особую посуду, которую при очисткѣ обливать растворомъ желѣзного купороса.

9. Бѣлье и платье, запачканыя изверженіями холерныхъ больныхъ (рвотою и поносомъ) лучше всего сожигать, ибо вещи эти долгое время содержать въ себѣ заразу, и могутъ заражать здоровыхъ.

10. При появлѣніи въ какой либо мѣстности холеры, людямъ здоровымъ и имѣющимъ возможность, лучше всего переселаться въ здоровыя и незараженные мѣста.

11. Дома, въ которыхъ находились холерные больные, нужно продолжительное время провѣтривать, а послѣ сего стѣны потолки и полы вымыть крѣпкимъ щелокомъ, или же послѣ провѣтриванія, стѣны и потолки вымыть известью, а полы вымыть щелокомъ.

12. О каждомъ холерномъ больномъ, появившемся въ какомъ либо домѣ, тотчасъ давать знать полиціи и обращаться къ медику за совѣтомъ.

Такимъ образомъ въ каждомъ селеніи нужно иметь всегда въ запасѣ матный чай, ромъ или церковное вино, горчицу и перцо-вую настойку. Выписка изъ одобренного медицинскимъ совѣтомъ представления медицинского департамента по вопросу „о медико-полицейскихъ дѣйствіяхъ для предупрежденія и пресѣченія холерной эпидеміи, въ случаѣ появленія таковой внутри Имперіи“.

Карантинныя мѣры, принятыя министер-

ствомъ внутреннихъ дѣлъ 29-го іюня и 14-го июля сего года на морскихъ границахъ, ограничиваютъ имперію отъ занесенія холеры изъ Египта морскими путемъ, но не устраниютъ опасности занесенія ея со стороны сухопутной границы.

Отсюда проистекаетъ необходимость за-благовременно установить еще и такія санитарныя мѣропріятія, которыя, вполнѣ соотвѣтствуя указаніямъ опыта и науки, существующимъ на сей предметъ законоположеніемъ и наличнымъ силамъ и средствамъ административныхъ, городскихъ, земскихъ и общественныхъ учрежденій, могли бы быть безъ промедленія приняты для пресѣченія холерной эпидеміи, въ случаѣ обнаруженія таковой внутри имперіи.

Исторія предшествовавшихъ холерныхъ эпидемій и современный взглядъ людей науки на сущность холеры, выразившійся — по случаю холерной эпидеміи въ Египтѣ — въ единодушномъ примѣненіи всею Европою строгихъ карантинныхъ мѣръ, исконно свидѣтельствуютъ о томъ, что наиболѣе цѣлесообразными санитарными мѣропріятіями противъ холеры должны быть признаны тѣ, которые основываются на принципѣ абсолютной изоляціи.

Но если этотъ принципъ въ примѣненіи къ борьбѣ съ холерою можетъ быть проведенъ съ значительной строгостю и полнотою на морскихъ границахъ и можетъ охранить извѣстную мѣстность отъ занесенія заразы морскими путемъ, то не представляется возможнымъ утверждать, что этотъ принципъ — въ случаѣ обнаруженія холеры между населеніемъ оберегаемой мѣстности — можетъ быть осуществленъ въ надлежащихъ размѣрахъ и съ положительнымъ результатомъ при помощи сухопутныхъ карантинныхъ учрежденій, потому что 1) опытомъ доказано, что самые строгие военно-санитарные сухопутные кордоны не въ силахъ воспрепятствовать занесенію болѣзни изъ зараженной мѣстности въ соѣднія — благополучныя; 2)

своевременное распознаніе первыхъ случаевъ холерныхъ заболѣваній въ данной мѣстности и происходящее изъ сего своевременное же объявление этой мѣстности неблагополучною — на практикѣ трудно достичимы и 3) своевременное, полное и строгое разобщеніе холерныхъ больныхъ отъ здоровыхъ весьма часто оказывается невозможнымъ по причинѣ недостатка больницъ и затрудненій въ устройствѣ временныхъ помѣщеній.

Изъ вышеприведенного очевидно, что санитарныя мѣры, предназначаемыя для пресѣченія холерной эпидеміи въ зараженной мѣстности и противъ распространенія ея

сухимъ путемъ въ благополучныя, удовлетворяя общему принципу абсолютной изоляціи, въ то же время должны быть согласованы съ указаніями науки и опыта предшествовавшихъ эпидемій и сообразованы съ специальными условіями нашего отечества.

Наукою прочно установленъ тотъ фактъ, что вмѣстилище и распространителѣ холерной заразы служатъ главнымъ образомъ изверженія холерныхъ больныхъ. Отсюда ясно, что въ ряду противохолерныхъ мѣръ первой и главной — должно быть своевременное и полное уничтоженіе или обеззараживание холерныхъ изверженій.

Такъ какъ эта санитарная мѣра, т. е. уничтоженіе и обеззараживание холерныхъ изверженій, можетъ быть осуществляема повсюду, въ городахъ и селеніяхъ, при помощи самыхъ доступныхъ, дешевыхъ и простыхъ средствъ и подъ руководствомъ каждого разумнаго человѣка, то несомнѣнно, что такое видоизмененіе принципа изоляціи можетъ оказаться по своимъ практическимъ результатамъ вполнѣ цѣлообразнымъ и благодѣтельнымъ; всѣ же остальные противохолерные санитарныя мѣры будутъ относиться къ первой, какъ второстепенная и вспомогательная.

Дальнѣйшее развитіе этой основной мысли требуетъ, чтобы: 1) было производимо особенно тщательное врачебное наблюденіе надъ всѣми случаями подозрительныхъ по холерѣ заболѣваній и строгая провѣрка диагноза каждого данного случая. Этю мѣрою до извѣстной степени обеспечивается своевременное распознаніе первыхъ случаевъ заболѣванія азіатскою холерою и наибольшая достовѣрность основаній для объявленія данной мѣстности неблагополучною, — ибо въ противоположномъ случаѣ, т. е. при слишкомъ позднемъ обнаруженіи эпидеміи — въ громадной степени увеличивается опасность отъ холеры какъ для зараженной, такъ и для сосѣднихъ мѣстностей; слишкомъ же поспѣшное и ошибочное объявление о неблагополучіи извѣстной мѣстности съ одной стороны возбуждаетъ напрасную и вредную панику въ обществѣ, а съ другой — подрываетъ довѣріе къ распоряженіямъ по санитарной части; 2) чтобы подлежащіе административные органы угрожаемой мѣстности иѣли точныя и полныя свѣдѣнія о наличныхъ средствахъ и силахъ для борьбы съ эпидеміею, т. е. о количествѣ медико-санитарного персонала, о числѣ больничныхъ помѣщеній, о запасѣ дезинфекціонныхъ веществъ и т. д., а равно о способахъ возможно-скораго пополненія всего недостающаго, и чтобы въ случаѣ недостатка надлежащихъ материальныхъ средствъ могли быть возбуждаемы хо-

датайства о пособии со стороны правительства; 3) чтобы население угрожаемой местности было заранее ознакомлено съ угрожающей опасностью и со средствами и способами для борьбы съ нею.

На основании этихъ соображений и въ виду того, что успѣхъ всякаго мѣроприятія наиболѣе обезпечивается единствомъ дѣйствій и точностью опредѣленности требованій обращенныхъ къ подлежащимъ органамъ, представляется цѣлесообразнымъ и необходимымъ предложить въ руководство губернскимъ и уѣзднымъ властямъ нижеслѣдующія основныя правила для медико-полицейскихъ дѣйствій на случай появления холеры внутри имперіи.

I. Въ местностяхъ, которымъ угрожаетъ опасность занесенія холеры, необходимо:

1) съ полученіемъ всякаго официального или частнаго извѣстія о заболеваніи схожими съ холерою припадками немедленно производить строгое разслѣданіе свойства болѣзни и тщательно наблюдать за ея течениемъ и исходомъ;

2) всѣ изверженія (рвотою и низомъ) сомнительныхъ по ходерѣ больныхъ, а равно предметы, бывшіе у нихъ въ употребленіи во время болѣзни, немедленно уничтожать или дезинфицировать посредствомъ сожиганія, зарыванія въ землю или засыпки єю, или растворомъ одного изъ слѣдующихъ средствъ: сублимата, карболовой кислоты, хлорной извести и другихъ;

3) усилить санитарный надзоръ на всѣхъ желѣзодорожныхъ станціяхъ и рѣчныхъ пристаняхъ, въ почлежныхъ домахъ, гостиницахъ, трактирахъ, — на фабрикахъ и заводахъ, въ лѣчебныхъ заведеніяхъ, тюрьмахъ, казармахъ, школахъ, помѣщеніяхъ рабочихъ артелей, на рынкахъ, площадяхъ и базарахъ, на ярмаркахъ, въ монастыряхъ и т. д., и строго наблюдать за тщательною очисткою улицъ, площадей, дворовъ, домовъ, помойныхъ и выгребныхъ ямъ и отхожихъ местъ и за дезинфекцией этихъ послѣднихъ;

4) заблаговременно приспособить больницы или устроить временные помѣщенія и холерные госпитали, а равно пункты для врачебного дежурства, снабдить ихъ надлежащимъ количествомъ персонала, медикаментовъ, бѣлья, льда и т. д. и озаботиться приспособленіемъ помѣщеній для здоровыхъ на случай эвакуаціи ихъ;

5) немедленно отѣлѣть прибывающіе сомнительныхъ больныхъ и помѣщать ихъ въ приспособленные для сего больницы и дома;

6) усилить надзоръ за водоснабженіемъ

населенія, т. е. за состояніемъ колодцевъ, рѣкъ и другихъ источниковъ воды и воспретить пользованіе водою тѣхъ изъ нихъ, которые окажутся при изслѣдованіи загрязненными;

7) усилить надзоръ за съѣстными припасами, продаваемыми на рынкахъ, базарахъ, въ лавкахъ и трактирахъ, и немедленно уничтожать всѣ вещества, найденыя дурно-качественными и испорченными, какъ-то: не зрѣлые и загнившіе плоды, овощи, картофель, мясо, рыбу, молоко и т. д.;

8) заблаговременно заготовить дезинфекцірующія средства;

9) предупредить аптекарей о необходимости сдѣлать запасъ потребныхъ медикаментовъ;

10) заблаговременно раздѣлить населенные мѣста на участки для болѣе удобного производства поголовнаго санитарнаго осмотра, опроса и наблюденія и избрать участковыхъ почетителей;

11) заблаговременно распространить въ народѣ печатное наставленіе о сущности предохранительныхъ мѣръ и о необходимости всеобщаго, дружнаго и энергичнаго содѣствія въ дѣлѣ обнаруженія случаевъ заболеванія и уничтоженія или обеззараживанія изверженій больныхъ;

12) въ губерніяхъ, вмѣющія земскія и городскія учрежденія, осуществление санитарныхъ мѣроприятій предоставить губернскимъ и уѣзднымъ земскимъ управамъ и городскимъ думамъ, въ остальныхъ же губерніяхъ возложить на комитеты общественнаго здравія, при содѣствіи со стороны полиціи,

13) При появленіи случаевъ заболеванія холерою въ какой-либо местности и по объявлению ея неблагополучную, подлежащіе органысосѣднихъ, еще благополучныхъ, но угрожаемыхъ местностей, должны: 1) своевременно оповѣщать населеніе своего района о существующей опасности заноса болѣзни прибывающими изъ зараженной местности людьми и предметами; 2) указывать на лучшій способъ очистки и дезинфекціи; 3) издавать наставленіе о правилахъ индивидуальной профилактики; 4) сдѣлать распоряженіе о производствѣ санитарнаго наблюденія по участкамъ, особенно въ центрахъ скопленія бѣднаго рабочаго класса населенія; 5) объявлять объ условіяхъ приема больныхъ въ лѣчебныхъ заведеніяхъ и объ адресахъ мѣстъ и лицъ, куда слѣдуетъ обращаться за пособіемъ, лѣкарствами и т. д. и 6) открывать врачебные пункты для поданія помощи заболѣвающимъ и учреждать пріюты для прізрѣнія неимущихъ.

II. При появленіи въ какой-либо местности холерныхъ заболеваній, местные власти должны:

14) немедленно объявить о семъ во всеобщее свѣдѣніе;

15) сдѣлать распоряженіе, чтобы подающее помощь врачи, хозяева, домовладѣльцы, главы семействъ и т. д. возможно раньше извѣщали полицію о каждомъ случаѣ заболѣванія холерою;

16) немедленно открыть врачебные пункты для безвозмезднаго поданія первоначальной помощи противъ холернаго поноса и для раздачи дезинфекціонныхъ веществъ бѣднейшей части населенія;

17) принять мѣры къ разобщенію больныхъ въ приспособленныхъ для сего помѣщеніяхъ, больницахъ или холерныхъ госпиталяхъ;

18) строжайше наблюдать за уничтоженіемъ и дезинфекцией холерныхъ изверженій, зараженныхъ предметовъ (бѣлья, платья, постели) и помѣщеній;

19) сдѣлать распоряженіе о возможно скромѣ погребенія умершихъ отъ холеры, гдѣ можно, — на особыхъ холерныхъ кладбищахъ, о предварительномъ засыпаніи труповъ извѣстью, о возможно глубокомъ зарываніи ихъ, о недопущеніи постороннихъ лицъ къ покойникамъ;

20) принять мѣры для предупрежденія опасности отъ торговли старымъ платьемъ и трипѣмъ;

21) дѣлать ежедневныя официальные публикаціи о ходѣ эпидеміи, о смертности, о принятыхъ мѣрахъ, ихъ успѣшности, пунктахъ поданія помощи, о свободныхъ местахъ и т. д.

Объявленія.

I. Гласные.

Отъ городскаго общества: Е. Д. Куттуевъ и М. Ф. Тухинъ; отъ уѣздныхъ землевладѣльцевъ: А. Я. Колясниковъ, К. А. Чертовъ и М. П. Жуковъ. Отъ сельскихъ обществъ: Е. Я. Шемакинъ, В. С. Савельевъ, В. Е. Куттуевъ, Т. И. Крякіевъ, А. И. Ивановъ, С. С. Буравовъ и В. В. Махалкинъ.

II. Кандидаты гласныхъ.

1) Отъ городскаго общества: В. Ф. Воро-

новъ и П. М. Прилукинъ. 2) Отъ уѣздныхъ землевладѣльцевъ: Ц. Ф. Вороновъ и 3) Отъ сельскихъ обществъ: Н. А. Антоновъ, В. И. Кужеевъ, М. Ф. Фешкинъ, П. М. Матвеевъ, Г. С. Сысоевъ, А. И. Пономаревъ, А. Д. Дмитріевъ, А. О. Осиповъ, М. П. Петровъ, Г. П. Петровъ, Ш. П. Кашиновъ, А. Д. Лойгинъ, И. В. Романовъ и И. Е. Мякишевъ.

Списокъ лицамъ избраннымъ кандидатами къ гласнымъ отъ города въ Вытегорское уѣздное земское собраніе, на трехлѣтие съ 1885 года.

И. П. Максимовъ и Я. Т. Савушкинъ.

Олонецкое губернское податное присутствіе, въ засѣданіи 21 мая 1885 года, на основаніи Высочайше утвержденныхъ, 15 января 1885 года, правиль обѣ обложения торговыхъ и промышленныхъ предпріятій дополнительнымъ сборомъ (процентнымъ и раскладочнымъ) опредѣлило: сумму дополнительнаго раскладочнаго сбора съ Олонецкой губерніи въ размѣрѣ пяти тысячъ рублей распределить между уѣздами Олонецкой губерніи посреднему выводу изъ годовыхъ оборотовъ и прибылей, а именно: на Петрозаводскій уѣздъ 1,245 р., Вытегорскій 1,286 р., Каргопольскій 749 р., Лодейнопольскій 576 р., Повѣнецкій 562 р., Олонецкій 339 р. и Пудожскій 243 р.

Олонецкое губернское по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе, на основаніи 2 п. Высочайше утвержденныхъ 25 декабря 1879 г. правиль о выкупѣ крестьянскихъ надѣловъ въ неразмежеванныхъ имѣніяхъ, симъ публикуетъ, что на основаніи составленнаго непремѣннымъ членомъ Лодейнопольского уѣздного присутствія, въ силу Высочайше утвержденнаго 28 декабря 1881 г. полож. обѣ обязательномъ выкупѣ, поступаетъ въ собственность бывшимъ временно-обязаннымъ наследникамъ помѣщицы Елизаветы Панкратьевой Батаповой сыновьямъ ея Ивану и Алексѣю, дочерямъ: Евгени, Татьяны и Александрѣ и дочери умершаго сына Петра Маріи Батаповымя, крестьянамъ Заостровской волости, Наволоцкаго общества, дер. Гнильно и Наволокъ въ числѣ 11 душъ вся земля назначеннай по уставной грамотѣ, а именно: по дер. Гнильно на двѣ души и Наволоку на 9 душъ, усадебной осѣдлости 1,742 кв. саж., пашни 7 дес. 2,127 кв. с., сѣнокосу 4 дес. 295 кв. саж., и лѣсу 64 д. 136 кв. саж., и того удобной земли 77 дес. и неудобной 2 дес. 595 кв. саж., а всего удобной и неудобной 79 дес. 595 кв. саж. Земля эта находится въ общемъ чрезпо-

лосномъ владѣніи съ крестьянами бывшими помѣщиками Бришмеръ и Бѣляевой въ 12 участкахъ.

Непремѣнныи членъ Лодейнопольского уѣздного по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, на основаніи Высочайше утвержденнаго 28 декабря 1881 г. пол. обѣ обязательномъ выкупѣ, при отношеніи отъ 21 іюля за № 225 представилъ на разсмотрѣніе губернскаго присутствія, составленный имъ выкупной актъ по имѣнію наследницы помѣщицы Вѣры Панкратьевой Бѣляевой, дочери ея Авдотьи Ивановой Бѣляевой обѣ отдачѣ на выкупъ 8 крестьянскихъ душевыхъ надѣловъ по дер. Усадище и Наволокъ, Наволоцкаго общества, бывшей Шоткской винѣ Заостровской волости.

Подъ выкупленную у наследницъ Лодейнопольского землевладѣльца Николая Захаровича Ишкарина жены титуллярнаго советника Варвары Ивановой, вдовы коллежскаго секретаря Ани Станкевичъ и дѣвицы Ольги Ишкариной бывшими временно обязанными крестьянами Шапшинской волости Скашинскаго общества деревни Скашиной горы въ числѣ 9 душъ землю въ количествѣ 63 дес. удобной и 13 дес. 6^{12/28} саж., неудобной разныхъ угодий главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ разрѣшена выкупная ссуда 960 р., срокомъ съ 1 января 1883 года.

Розыски.

Вытегорское полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительными утеряннаго запаснаго радиовѣмъ, происходящимъ изъ крестьянъ Каргопольскаго уѣзда, Быковской волости, Николаемъ Ильинимъ Губининимъ временнаго свидѣтельства на отлучку, выданнаго Каргопольскимъ полицейскимъ управлѣніемъ 15 марта сего года, срокомъ на 11 мѣсяцевъ, а также утеряннаго имъ же находившагося у него на рукахъ одномѣсячнаго билета крестьянина означеннаго уѣзда и волости, деревни Измайловой, Алексія Богданова Ройшуева, выданнаго въ текущемъ году.

Вытегорское полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи вѣдѣствительными утеряннаго отставнаго кочегаромъ 2 статьи 1 флотскаго экипажа Павломъ Константиновыми Чернышевыми указа обѣ отставкѣ, выданнаго ему въ 1881 году командиромъ означеннаго экипажа.

Олонецкое полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительными паспорта, утеряннаго кресть-

яниномъ Архангельской губерніи, Шенкурскаго уѣзда, Конеугорской волости, дер. Арташинской, Романомъ Ефимовымъ Ковалевымъ, но отъ котораго мѣсяца и числа и за какимъ № неизвѣстно.

Торги.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеи на 24 и 28 августа сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по перемѣнѣ вѣтхаго половаго настила, исправленіе и окраску перилъ на подъемномъ мосту чрезъ р. Ижору, въ Шлиссельбургскомъ отдѣленіи С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ сметной суммой 1,027 р., вызываетъ желающихъ взять эти подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ явиться къ означеннымъ торгамъ въ часъ пополудни съ залогомъ на 1/3 часъ подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (1)

За Вице-Губернатора,
Совѣтникъ Каверзнеевъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Путешествіе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

23-го іюля, въ исходѣ пятаго часа пополудни, Императорскій поѣздъ прибылъ въ Вильманстрандъ. У станціи, какъ сообщаютъ финляндскія газеты, былъ выставленъ почетный караулъ отъ л.-гв. финскаго стрѣлковаго батальона. Люди другихъ финскихъ батальоновъ, безъ оружія, группами, были расположены по линіи, близъ станціи.

Для встречи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ на станціи вильманстрандской желѣзной дороги къ 4 часамъ собрались мѣстныи начальствующія лица и дамы.

По всей линіи дороги расположились группами русскія и финляндскія войска безъ ружей, съ хорами музыки, и массы народа. Станція, по всемъ угламъ и карнизамъ уѣшанная гирляндами и флагами, и наполненная многочисленною публикою, представляла праздничный видъ. Противъ рельсовъ, ти-

ломъ къ галлереи станціи, выстроился развернутымъ фронтомъ почетный караулъ, рота ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА лейбъ-гвардія финского стрѣлковаго батальона, съ знаменемъ и хоромъ музыки на правомъ флангѣ; на лѣвомъ флангѣ стояли ординарцы и военные генералы и офицеры.

При приближеніи Императорскаго поѣзда, музыканты войскъ, стоявшихъ шпалерами, начали гимнъ „Боже, Цари храни“, музыканты почетного караула заиграли встрѣчу, войска взяли на караулъ; раздалось громкое, восторженное „ура“.

На дебаркадерѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены министромъ, статсъ-секретаремъ по дѣламъ Финляндіи барономъ Бруномъ, генераломъ Эрнротомъ и др. Кроме того, Августѣйшихъ Гостей привѣтствовала здѣсь депутація отъ крестьянъ уѣзда Лаппези. Супруга мѣстнаго бургомистра имѣла счастіе поднести ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ букетъ цвѣтовъ.

Вышедши изъ вагона, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ послѣдовались по фронту почетнаго караула и поздоровался съ нимъ. Затѣмъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ принять ординарцевъ и, войдя вмѣстѣ съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ на галлерею станціи, прошумѣлъ мимо почетнаго караула.

Затѣмъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА вошли въ комнаты станціи, причемъ супруга начальника края, графиня Е. Н. Гейденъ, поднесла ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ букетъ цвѣтовъ, а дочь графа Гейдена поднесла букетъ Ея Высочеству Великой Княгинѣ Елизавѣтѣ Феодоровнѣ.

Когда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА сѣли въ коляску, запряженную тройкою, и направились въ городъ, снова „ура“ огласило воздухъ. За ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ слѣдовали Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Георгій Александровичъ въ отдѣльной коляскѣ. При вѣзѣ въ городъ, была сдѣлана триумфальная арка изъ зелени, убранная флагами; по обѣимъ ея сторонамъ были устроены помосты, на которыхъ стояли дамы и дѣти съ букетами цвѣтовъ, которые дождемъ посыпались на дорогу въ минуту вѣзда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

Всѣ улицы были украшены, какъ сообщаетъ „Новое Время“, флагами, гирляндами и вензелями „А“ и „М“. Во многихъ мѣстахъ видѣлись надписи изъ цвѣтовъ «Villkomens»; въ крѣпости, надъ аркай изъ зелени, съ обѣихъ сторонъ, были сдѣланы надписи: „Боже, Цари храни“.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили прослѣдовать въ православную церковь и затѣмъ въ

городъ, при вѣзѣ въ который, у триумфальной арки, городскія дамы усыпали путь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ цветами. Народныя массы съ энтузіазмомъ привѣтствовали Высокихъ Постѣтителей.

Въ 7½ часовъ вечера, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА, въ открытой коляскѣ, прослѣдовали въ лагерь, находящійся на юлѣ, за станціею желѣзной дороги. Лагерь расположень на опушкѣ лѣса, такъ что палатки стоять между деревьями. Восемь мѣсяцевъ тому назадъ на этомъ мѣстѣ еще было сплошной лѣсъ, но къ нынѣшнему, первому еще лагерному сбору въ Вильманстрандѣ все было вырублено и расчищено. При звукахъ гимна и крикахъ „ура“, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, верхомъ, въ финской формѣ, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА въ коляскѣ, запряженной четверкою бѣлыхъ лошадей, вмѣстѣ съ Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною, въ сопровожденіи блестящей свиты, проѣхали по первой линіи и, объѣхавъ кругомъ лагеря, остановились у Царскаго павильона, где былъ сервированъ чайный столъ.

Въ 9 часовъ была сыграна заря, сигналь къ которой былъ данъ тремя ракетами и восемью пушечными выстрелами.

Когда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отправились изъ лагеря, присутствовавшія дамы кидали букеты въ Императорскій экипажъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по словамъ газеты «Ostra Finland», нѣсколько словами благодарилъ за этотъ цвѣточный дождь и милостиво простился съ собравшимися офицерами.

Вечеромъ весь городъ былъ иллюминованъ, а гавань освѣщена электрическимъ свѣтомъ. Высочайшіе Гости направились въ приготовленный для ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ домъ, где изволили обѣдать. Во время обѣда, по словамъ «Helsingfors Dagblad», на дворѣ, передъ домомъ, пѣлъ многочисленный хоръ офицеровъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА неоднократными аплодисментами изволили выражать Свое удовольствіе.

На слѣдующій день, 24-го іюля, былъ произведенъ Высочайшій парадъ войскамъ, собраннымъ къ 10 часамъ утра. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили прибыть на парадъ въ 11 часовъ.

Войска два раза прошли передъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ, сначала въ ротныхъ колоннахъ шагомъ, затѣмъ въ батальонныхъ колоннахъ, черезъ батальонъ, бѣглымъ шагомъ. Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ все время слѣдовалъ въ первой шеренгѣ л.-гв. финского стрѣлковаго батальона. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благо-

дарилъ каждый батальонъ и изволилъ выразить Свое особенное удовольствіе по поводу смотра. Немедленно послѣ парада послѣдовала раздача наградъ. Во время парада всѣ офицеры л.-гв. финского батальона были представлены Государю Наслѣднику Цесаревичу.

Послѣ парада Высочайшія Особы посѣтили лазаретъ и бараки резервовъ. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА вездѣ изволили выражать Свое удовольствіе по поводу господствующаго порядка и благоустройства.

Въ часъ дня, происходилъ завтракъ у ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, къ которому были приглашены, кроме лицъ Свиты, батальонные командиры. Въ 4 часа, Высочайшія Особы на яхтѣ „Марево“ предприняли прогулку по Сайменскому каналу, мимо плюзова Лауритца и Малкія.

При возвращеніи изъ поѣздки по каналу, на встрѣчу Императорской яхтѣ вышла изящная лодка. Гребцами на лодкѣ были финляндскіе девицы, которые, поднявъ весла, какъ это дѣлаютъ моряки, отдали честь ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ и затѣмъ ровными ударами весель подошли къ пароходу „Марево“. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА сошла въ лодку и на ней перешла на пристань. Эта лодка — подарокъ финляндскихъ дамъ ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ. Она сдѣлана изъ карельской березы, сколочена золотыми гвоздями, имѣть золотыя уключины и золоченую цѣпь. Ея стоимость простирается до 8,000 марокъ.

Вѣдѣ за ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ ходили на берегъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, Великие Князья и Свита.

Въ зданіи минеральныхъ водъ былъ сервированъ отъ финляндскаго генераль-губернатора чай, во время котораго игралъ хоръ военной музыки и пѣли: квартетъ студентовъ гельсингфорскаго университета (48 человѣкъ) и хоръ купюсскаго батальона. Хоръ студентовъ былъ подъ управлѣніемъ Киландера. Съ пристани у павильона ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА слѣдили за весельной гонкою солдатъ финскихъ батальоновъ.

На гонку вышло, какъ сообщаетъ газета „Свѣтъ“, 36 лодокъ, по 4 отъ каждого батальона. Лодки шли въ рядъ, по батальонно. Пришедшей первою — музыка играла честь; солдаты оказались прекрасными и сильными гребцами.

(„Прав. Вѣсти“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 6 августа.

4-го августа, прибылъ въ Петрозаводскъ господинъ министръ государственныхъ имуществъ, статсъ-секретарь Михаилъ Николаевичъ Островский.

Отчетъ по Петрозаводскому благотворительному обществу, состоящему подъ Августійшимъ покровительствомъ ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАРИЦЫ, за юль мѣсяцъ 1885 года.

Къ 1-му юла состояло капиталовъ 4,832 р. 54 к. Въ теченіи юла мѣсяца на приходъ денегъ непоступало; израсходовано: а) на содержаніе сиротъ, состоящихъ на постоянномъ иждивеніи общества 1 р.; б) ежемѣсячное пособіе 2 семействамъ 8 р.; в) единовременное пособіе 1 лицу 2 р.; г) на погребеніе умершихъ 2 р.; д) расходы по дому 18 р. 80 к.; е) мелочные расходы 17 к.; итого 31 р. 97 к. Затѣмъ къ августу мѣсяцу въ остаткѣ 4,800 р. 57 к., въ томъ числѣ: процентными бумагами 4,800 руб. и наличными деньгами 57 к.

Произрастаніе хлѣбовъ и травъ.

1 августа 1885 года.

Рожь созрѣла и повсемѣстно жнутъ; урожай ея предвидится: въ Петрозаводскомъ уѣздѣ на высокихъ песчаныхъ мѣстахъ неудовлетворительный, на низкихъ посредственный; въ Олонецкомъ уѣздѣ посредственный, Лодейнопольскомъ рожь зерномъ мелка, неумолотна; Каргопольскомъ колосье полны, зерно крупное, мѣстами рѣдка соломой; Пудожскомъ урожай ниже средниго, Вытегорскомъ и Повѣнѣцкомъ удовлетворительный. Яровые хлѣба дозрѣваютъ, мѣстами посредственные, мѣстами рѣдки, коротки и отчасти, отъ сильныхъ продолжительныхъ жаровъ, выгорѣли. Сѣнокошение въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ окончено, въ прочихъ уѣздахъ продолжается. Урожай травъ вообще посредственный. Вредныхъ для растительности насѣкомыхъ не замѣчено. Въ юнѣ и юлѣ было несколько случаевъ градобитій; сдѣлано распоряженіе, по окончаніи уборки хлѣбовъ, собрать свѣдѣнія о количествѣ поврежденныхъ хлѣбовъ и убыткахъ.

Г. Лодейное-поле. Очередное Лодейнопольское уѣздное земское собраніе разрѣшено созвать на 22-е число будущаго сентября.

Охота на птицъ и звѣрей въ Олонецкой губерніи, въ 1884 году.—Главный предметъ промысла составляютъ бѣлка, заяцъ и рабчикъ, которыхъ въ продолженіе десяти лѣть добывалось:

бѣлки	отъ 48225 до 211000 штукъ.
зайца	отъ 10240 до 22600 —
рабчикъ	отъ 59070 до 111100 паръ.

Въ 1884 году разнаго звѣри убито и изловлено крестьянами-охотниками:

медвѣдя	206 штукъ.
волка	99
лисицы	333
куницы	216
зайца	31008
бѣлки	133057
олена и лоси	78
другихъ звѣрей	577

Итого. 165574

менѣе предшествовавшаго года на 84,270.

Цѣнность добытаго звѣри опредѣляется приблизительно въ 23,781 р. 60 к.—менѣе противъ предшествовавшаго года на 12,021 р. и распредѣляется на уѣзды:

Петрозаводскій	1865 р. 35 к.
Олонецкій	2466 —
Лодейнопольскій	2421 50
Вытегорскій	1576 35
Каргопольскій	9733 70
Пудожскій	3189 —
Повѣнѣцкій	2529 70

Итого 23781 60

Лѣсной дичи убито и изловлено:

рабчика	93853 паръ.
коропатки	8026
глухаря	31629

Итого 133508

Больѣ предшествовавшаго года на 17,786 паръ.

Цѣнность добытой дичи опредѣляется въ 41,912 р. 40 к.—больѣ предшествовавшаго года на 707 р. 50 к. и распредѣляется на уѣзды:

Петрозаводскій	4348 р. 50 к.
Олонецкій	5453 55
Лодейнопольскій	4144 85
Вытегорскій	2673 85
Каргопольскій	9833 60
Пудожскій	7197 —
Повѣнѣцкій	8261 5

Итого 41912 40

По недостатку хорошихъ ружей, дорогоизвѣнъ пороха и затруднительности покупать

его въ городскихъ складахъ, отдѣленныхъ отъ многихъ селеній на 100—300 verstъ, крестьяне не имѣютъ никакой возможности бороться съ хищными звѣрями—волками и медвѣдями, которые истребляютъ въ селахъ огромное количество рабочаго и молочного скота.

Въ 1884 году зарѣзано хищными звѣрями крестьянскаго скота:

Медвѣдь. Волк.	лошадей	445	59
	быковъ и коровъ	897	217
	жеребятъ	194	259
	телятъ	122	478
	овецъ	255	1838
	свиней	17	—
	собакъ	469	—

Итого 1913 3337

Въ сравненіи съ предшествовавшимъ годомъ, зарѣзано скота: медвѣдями—менѣе на 416 головъ и волками—менѣе на 41. Общая же сумма крестьянскихъ потеръ исчислена въ 43,400 р. — менѣе прошлаго года на 8,371 р.

Промыслы рыболовства въ Олонецкой губерніи, въ 1884 году.—Неблагопріятная осенняя погода, въ Вытегорскомъ уѣзде—мелководіе въ рѣкахъ и озерахъ и въ Повѣнѣцкомъ уѣзде — усиленный ловъ крупной рыбы въ озерахъ и рѣкахъ не благопріятствовали промысламъ рыболовства. Вообще рыбы собственно для продажи добыто:

лососей	1427 пудовъ.
пальи	927
сиговъ	7086
икры сиговьей	352
— ракушней	162
другой рыбы	40090

Итого 50044

Менѣе предшествовавшаго года на 11,657 пудовъ. Цѣнность рыбного промысла опредѣляется въ 98,584 р. 80 к.—менѣе предшествовавшаго года на 27,397 р. 75 коп. и распредѣляется на уѣзды:

Петрозаводскій	27774 р. — к.
Олонецкій	15323 —
Лодейнопольскій	9947 10
Вытегорскій	6705 —
Каргопольскій	13642 50
Пудожскій	15688 —
Повѣнѣцкій	9505 20

Итого 98584 80

Рыба въ свѣжемъ и соленомъ видѣ, сбывалась въ столицу, на городскія рынки своихъ губерній и въ Финляндію.

Лесные промыслы въ Олонецкой губерніи, въ 1884 году.—По лѣсорубочнымъ и сплавнымъ билетамъ, было заготовлено лѣсныхъ материаловъ, въ уѣздахъ:

а) Изъ казенныхъ дачъ. Брев. Дровъ к. с.

Петrozаводскомъ	25800	24400
Олонецкомъ	9310	8229
Лодейнопольскомъ	9086	1863
Вытегорскомъ	22519	1343
Каргопольскомъ	65990	2127
Пудожскомъ	90773	4920
Повѣнцкомъ	72000	644
Итого	295477	43526

б) Изъ частныхъ дачъ.

Петрозаводского	1000	1901
Олонецкаго	1500	600
Лодейнопольскаго	37690	21107
Вытегорскаго	612817	3830
Каргопольскаго	500	200
Итого	653505	27638

Всего вообще 948982 71164

Въ сравненіи съ 1883 г.—256588—29672

На лѣсопильныхъ заводахъ, которыхъ находилось въ лѣствѣ 12, распилено бревенъ 578,932 (болѣе противъ 1883 г. на 40,218). За исключеніемъ этого количества, изъ общей заготовки строеваго лѣса, вырубленаго въ казенныхъ и частныхъ лесныхъ дачахъ, можно приблизительно опредѣлить, что въ прошедшемъ году отпущено изъ Олонецкой губерніи къ Балтийскимъ и Бѣломорскимъ портамъ и въ Финляндію болѣе 300,000 строевыхъ деревъ.

Заработка местныхъ крестьянъ на лесныхъ промыслахъ опредѣняются по уѣзда:

Петрозаводскому	100000	руб.
Олонецкому	14825	
Лодейнопольскому	73757	
Вытегорскому	95343	
Каргопольскому	30592	
Пудожскому	88166	
Повѣнцкому	32000	
Итого	434683	

Менѣе предшествовавшаго года на 289,957 руб.

Торговые цѣны на хлѣбъ въ Олонецкой губерніи.

15 июля 1885 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 8 р. 50 к., за пудъ 1 р. 10 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½ к., пшеничный 5 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 10 р. Мука ржаная: за куль 10 р. 50 к., за пудъ 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 50 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 6—7 к.

Г. Олонецъ. Рожь за четверть 9 руб. Мука ржаная: за куль 9 р., за пудъ 1 руб. 5 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 60 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½ к., пшеничный 7 к.

Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 10 р. Мука ржаная: за куль 10 руб., за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 40 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3 коп., пшеничный 6—8 к.

Г. Лодейное Поле. Мука ржаная: за куль 9 р. 50 к., за пудъ 1 руб. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 20 коп. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 5—6 к.

Лодейнопольскій уѣздъ. Мука ржаная за куль отъ 7 р. 50 к. до 9 р. 50 коп., за пудъ отъ 90 к. до 1 р. 30 коп. Мука пшеничная за пудъ отъ 1 р. 40 к. до 4 руб. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 5—10 коп.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль отъ 8 р. до 8 р. 50 к., за пудъ отъ 1 руб. до 1 р. 50 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 40 к. до 2 р. 60 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½ коп., пшеничный 6—7½ к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 30 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 5—7 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 р. 25 к., за пудъ отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 3 р. 20 к. до 3 р. 50 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 7—8 коп.

Пудожскій уѣздъ. Рожь за четверть 10 руб. Мука ржаная: за куль 11 р. 50 к., за пудъ 1 р. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 5—6 коп.

Г. Повѣнцъ. Мука ржаная за пудъ 1 р. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½—3 коп., пшеничный 6—7 к.

Статистика пожаровъ за мартъ, апрѣль и май 1885 года. — Въ теченіе весеннихъ мѣсяцевъ настоящаго года, въ Олонецкой губерніи было 32 пожара, которыми истреб-

лено 189 строеній, на сумму 101,711 р. и повреждено 4 строенія, на сумму 161 руб. Всѣ эти случаи распредѣлялись слѣдующимъ образомъ:

Чис. пож. Сгор. Повр. Убыт.	
Въ Петроз. уѣздѣ	7 5 2 1723 р.
Олонецкомъ	6 7 — 40649
Лодейнопольск.	4 33 — 11810
Вытегорскомъ.	2 125 — 40361
г. Каргополъ.	1 — 1 25
Каргопол. уѣз.	7 14 — 3039
Пудожск. уѣз.	1 — 15
г. Повѣнцъ.	1 — 4000
Повѣнц. уѣз.	3 — 250
Итого	32 189 4 101872

Изъ числа вышеупомянутыхъ зданій:	
Сгорѣло:	
домовъ частныхъ	108
разныхъ дворовыхъ службъ	70
кузницъ	2
ригъ	3
мельницъ	2
желѣзодѣлательный заводъ	1
бань	4
Итого	190

Повреждено:	
домовъ частныхъ	2
ригъ	1
бань	1
Итого	4
Значительные пожары: а) Марта 29, въ дер. Усланкѣ, Олонецкаго уѣзда, сгорѣла, отъ неизвѣстной причины, желѣзодѣлательный заводъ купца Петрова (бывшій Москвита); убытку 40,000 руб. — б) Мая 29, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, сгорѣла, отъ дурнаго устройства трубы, деревня Шохтеницы, состоявшая изъ 29 крестьянскихъ домовъ; убытку на 11,650 руб. — в) Въ Вытегорскомъ уѣздѣ: 10 мая, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, въ д. Понизовѣ сгорѣло 46 крестьянскихъ домовъ и до 70 дворовыхъ службъ, на 34,776 руб.; 10 мая, въ дер. Филипповской, отъ молніи, сгорѣло 9 крестьянскихъ домовъ, на 5,585 руб. — г) Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, въ д. Степановской, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣло 9 крестьянскихъ домовъ, на 2,500 руб. — д) Въ г. Повѣнцѣ, 16 апрѣля, отъ неизвѣстной причины, сгорѣлъ домъ; убытку на 4,000 р.	

При пожарахъ сгорѣло: 1 крестьянинъ и 15 головъ домашнаго скота.

Причины пожаровъ: отъ молніи 2, отъ дурнаго устройства трубъ и печей 12, отъ неосторожности 10 и отъ другихъ причинъ 8.

Происшествія въ губернії.

Убийство. — 19-го июня Каргопольского уѣзда, Фатыльской волости, въ д. Смешковской, двое крестьянъ въ нетрѣзвомъ видѣ поссорились и во время ссоры одинъ изъ нихъ убилъ другаго брошеннымъ въ него аштукомъ длиною 2 арш.

Дѣтубійство. — 19-го июня 28, Каргопольского уѣзда, Воевозерского общества, дер. Савинской, вдова запаснаго рядового, разрѣшилась отъ беременности двумя младенцами, изъ коихъ одного задушила и бросила въ озеро Бездонное.

Скоропостижно-умершіе. — 19-го июня 28, Пудожского уѣзда, Колодозерской волости, въ д. Чуркиной-Горѣ, скоропостижно умеръ, отъ припадка падучей болѣзни, крестьянинъ Тимофей Кочеринъ.

— 19-го июля 7, Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ д. Назарьевской, скоропостижно умерла въ своемъ домѣ, отъ зараженія сибирскою язвою, солдатка Матрена Иванова.

Умершая отъ паденія съ опрокинутой телѣгой. — Олонецкаго уѣзда, Рыпупальской волости, д. Унайлы, крестьянская девочка Татьяна Иванова Тетгіева, возвращалась домой, вмѣстѣ съ матерью, отъ родственника крестьянина Самойлова, на лошади, запряженной въ телѣгу; во время проѣзда чрезъ д. Каройлы, лошадь испугалась, бросилась въ сторону и опрокинула телѣгу; отъ паденія изъ нея Татьяна Тетгіева вскорѣ умерла.

Умершій отъ паденія съ высоты. — Въ г. Лодейномъ-полѣ, крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, д. Монастырской-Слободы, Дмитрій Ивановъ, при окраскѣ 10-го июля дома кушца Ефимова, по своей неосторожности, упалъ съ высоты 8 саж. и чрезъ 2 часа умеръ.

Утонувшіе. — 22-го июня, Вытегорского уѣзда, Шильдской волости, крестьянинъ д. Григорьевской Михаилъ Васильевъ Перхинъ, будучи въ нетрѣзвомъ видѣ, пошелъ въ баню, изъ которой вскорѣ вышелъ и бросился въ р. Шильду, гдѣ тотчасъ же и утонулъ.

— Вытегорского уѣзда, Бадожской волости,

въ рѣкѣ Kovжѣ, 24-го июня, Бѣлозерскій мѣщанинъ Степанъ Ивановъ Горинъ, по своей неосторожности, утонулъ.

— 28-го июня, Повѣнѣцкаго уѣзда, Шунгской волости, запасный рядовой д. Тугариновой Федоръ Степановъ Антоновъ, при купаніи лошади въ озерѣ Загорье, по своей неосторожности, утонулъ.

— 25-го июня, Петрозаводскаго уѣзда, Ладинского общества, въ д. Логиновой, крестьянскій сынъ Василій Андріановъ Рахмановъ, 6 лѣтъ, купаясь въ рѣкѣ Муромль, по своей неосторожности, утонулъ.

— 26-го июня, Петрозаводскаго уѣзда, Сямозерской волости, д. Побку-Сельги, крестьянскій мальчикъ Яковъ Николаевъ, 9 лѣтъ, во время купанья въ озерѣ Суо-ламбѣ, по своей неосторожности, утонулъ.

— 30-го июня, Петрозаводскаго уѣзда, Шуйской волости, д. Рѣчки, крестьянинъ Парфенъ Моисеевъ Ершовъ, 45 лѣтъ, отправился на рыбную ловлю въ Бѣлую-Ламбу, отстоящую въ 7 верстахъ отъ дер., гдѣ, по неосторожности своей, упалъ въ воду и утонулъ.

— 3-го июля, Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, д. Куресова, крестьянская девочка Аксинья 7 и Дарья 6 лѣтъ Леккоевые утонули во время купанья въ рѣкѣ Мергѣ.

— 7-го июля, Олонецкаго уѣзда, въ дер. Терговщины, солдатский сынъ Михаилъ Григорьевъ Карповъ, 4 лѣтъ, сталъ опускать кузовъ въ колодезь, но, не выдержавъ тяжести кузова, упалъ вмѣстѣ съ нимъ въ воду и утонулъ.

— 10-го июля, крестьянинъ Лодейнопольского уѣзда, Подпорожской волости, д. Кузнецово-Наволокъ, Федоръ Семеновъ Бѣлозубовъ, купаясь въ рѣкѣ Свири, въ предѣлахъ Олонецкаго уѣзда, по своей неосторожности, утонулъ.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Гастанъ, 26-го июля (7-го августа). По слѣ обѣда у Императора Вильгельма, Импе-

раторъ и Императрица Австрійскіе выѣхали отсюда въ 5 часовъ пополудни. Прощаюсь съ отѣзжавшими, Императоръ Вильгельмъ, при одушевленныхъ возгласахъ населенія, поцѣловалъ руку у Императрицы Елизаветы и трижды сердечно обнялся и поцѣловался съ Императоромъ Францемъ-Іосифомъ.

Копенгагенъ, 27-го июля (8-го августа). Король и Королева выѣхали въ Румпенгеймъ.

Нью-Йоркъ, 28-го июля (9-го августа). Состоявшія вчера похороны генерала Гранта были очень величественны. Похоронная процесія растянулась почти на шесть англійскихъ миль. Биржа и всѣ магазины были закрыты.

Верлинъ, 29-го июля (10-го августа). Сегодня открылась международная телеграфная конференція. Прибыли представители 33 государствъ и 17 телеграфныхъ обществъ; присутствуютъ 72 делегата. Предсѣдательствуетъ д-ръ Стефанъ, вице-президентъ — директоръ телеграфовъ Гаке. Учреждены две комисіи — тарифная и по эксплуатациі и техникѣ; комисіи приступить къ работѣ немедленно.

Бриндизи, 30-го июля (11-го августа). Сюда прибылъ Греческій Король. Огюста онъ пройдетъ чрезъ Вѣну въ Гмунденъ.

Вашингтонъ, 29-го июля (10-го августа). Августовскій отчетъ департамента земледѣлія свидѣтельствуетъ, что состояніе хлопка немного улучшилось; нынѣшнее среднее состояніе его $96\frac{1}{2}\%$. Сборъ замедлился на нѣсколько дней, особенно въ при атлантическихъ штатахъ. Растительность нѣсколько пострадала, частью отъ засухи, частью отъ дождей и насѣкомыхъ. Изъ большей части штатовъ у Мексиканскаго залива сообщаютъ о чрезмѣрномъ обилии влаги въ низменныхъ мѣстностяхъ. Состояніе кукурузы улучшилось; можно ожидать, что съ акра будетъ собрано отъ 26 до 27 бушелей, больше чего не было собираемо съ 1880 г. Яровая пшеница въ сѣверо-восточныхъ штатахъ пострадала съ 13 (25) июля отъ жаркой и сырой погоды; состояніе пшеницы ухудшилось, какъ полагаютъ, на 4%, а сборъ окажется на 6 миллионовъ бушелей менѣе противъ разсчетовъ, составленныхъ къ 1-му июля. Среднее состояніе овса 96%, ржи 94%, ячменя 92%.

За Редактора неофиціальной части А. Поповъ.